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Illegale hondenhandel  -  Betrokkenheid dierenartsen

Een dierenarts uit Arendonk is onlangs in de boeien geslagen en uitgeleverd aan 
Nederland. Het Nederlandse gerecht verdenkt haar van betrokkenheid bij grootschalige 
illegale puppyhandel. De dierenarts zou verboden geneesmiddelen hebben geleverd en 
zou de paspoorten van vele honderden pups uit Hongarije hebben vervalst.

Het onderzoek naar de illegale hondenhandel is al meer dan anderhalf jaar bezig. Het 
strafrechtelijk onderzoek zou gestart zijn na verscheidene meldingen over de verkoop 
van zieke pups en mogelijke illegale handelingen met pups. Het gaat onder meer om het 
niet juist identificeren en registreren van de pups en de invoer van de pups zonder 
gezondheidscertificaat.

De arrestatie van de dierenarts komt blijkbaar niet voor iedereen als een verrassing. Op 
internet circuleert de naam van de dierenarts al langer op websites die broodfokkerij 
aanklagen.

1. Heeft de dienst Dierenwelzijn in voorkomend geval klachten ontvangen en welke 
actie werd hiervoor ondernomen?

2. Was de inspectie Dierenwelzijn op de hoogte van dit gerechtelijk onderzoek? Heeft 
het Nederlandse gerecht de medewerking gevraagd van de Vlaamse inspectiedienst 
Dierenwelzijn? Schepte medewerking praktische problemen? Welke?

3. Heeft de inspectiedienst meldingen ontvangen van dierenartsen die zouden 
meewerken aan illegale puppyhandel? Zo ja, hoeveel en welke acties werden er 
ondernomen? Wordt dit steeds doorgegeven aan de Orde van Dierenartsen? 

4. Ik diende reeds in het Beneluxparlement een aanbeveling in waarin ik aankaart dat 
een grensoverschrijdende aanpak noodzakelijk is om de illegale hondenhandel aan te 
pakken. In diezelfde aanbeveling worden de betrokken ministers van de drie 
Beneluxlanden aangespoord om de samenwerking en de onderlinge informatie-
uitwisseling te versterken. 

Werken de drie landen op vandaag al beter samen? Wordt er samen rond de tafel 
gezeten? Welke zaken werden er reeds besproken?

5. De aanbeveling vraagt aan de Beneluxlanden om ook een centraal systeem op te 
zetten dat aangeeft in welke nationale databanken een chipnummer geregistreerd is. 
Dit traceringssysteem moet toelaten om na te gaan uit welk land een hond afkomstig 



is en via welke landen hij finaal op zijn bestemming is gekomen. Daarbij kan de 
manier van registratie nog steeds een keuze van een land zelf blijven. 

Werden hiervoor al stappen gezet met de diverse ministers uit de Beneluxlanden? 

6. Een position paper werd gefinaliseerd in samenwerking met andere Europese 
voortrekkers op het vlak van dierenwelzijn en werd bezorgd aan Europees 
Commissaris Andriukaitis, bevoegd voor gezondheid en voedselveiligheid. 

Kan de minister deze position paper bezorgen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 176 van 26 oktober 2017
van SABINE VERMEULEN

1. De Inspectiedienst Dierenwelzijn ontving geen meldingen van overtredingen van de 
dierenwelzijnsregelgeving op Vlaams grondgebied door de betrokken dierenarts.

2. De dienst Dierenwelzijn was op de hoogte van het lopende onderzoek in Nederland. 
In dit kader vond overleg en informatie-uitwisseling plaats tussen het FAVV, de 
dienst Dierenwelzijn, de Nederlandse en Belgische politie en de Nederlandse 
Voedsel- en Warenautoriteit.

3. De Inspectiedienst Dierenwelzijn heeft geen meldingen gekregen van dierenartsen 
die zouden meewerken aan illegale puppyhandel. In dit kader mag niet uit het oog 
verloren worden dat de regels rond grensoverschrijdende puppyhandel kaderen in 
de dierengezondheids- en volksgezondheidsregelgeving en bijgevolg niet onder de 
bevoegdheid van de Inspectiedienst Dierenwelzijn vallen.

4. Voor wat dierenwelzijn betreft, is er op verschillende vlakken een goede 
samenwerking met de Nederlandse overheden. Informatie die mogelijk nuttig kan 
zijn voor de bevoegde diensten wordt doorgegeven en er wordt regelmatig 
overlegd. Ik heb geen zicht op de samenwerking tussen de bevoegde overheden 
voor wat betreft de sanitaire regelgeving.

5. Europetnet is een bestaand initiatief dat open staat voor alle databanken en dat 
toelaat om na te gaan in welke van de aangesloten databanken een chipnummer is 
geregistreerd. Zowel de Belgische als de Luxemburgse en een aantal van de in 
Nederland erkende databanken werken hieraan mee. Het heeft weinig zin om, enkel 
op Benelux-niveau, een apart systeem op te zetten.
Het handelsverkeer tussen de Benelux-landen is echter beperkt. Bovendien heeft 
een systeem van traceerbaarheid vooral zin als het op Europees niveau 
georganiseerd wordt. Ik heb dan ook het initiatief genomen om, samen met de 
andere Gewesten en voortrekkerslanden binnen Europa, de problematiek van de 
hondenhandel onder de aandacht te brengen van de Europese Commissie.


